

Пакистанские СМИ: Исламабад и Ташкент играют важную роль в установлении мира в Афганистане посредством переговоров



На веб-сайтах информационных агентств [«National Herald Tribune»](#), [«Daily Islamabad Post»](#) и [«Daily Business World»](#), [«Centreline»](#), а также социальных [сетях](#) аналитического «Центра глобальных и стратегических исследований» Пакистана опубликована статья «Узбекистан-Пакистан и мир в Афганистане» (Uzbekistan-Pakistan and Peace in Afghanistan). Об это сообщает ИА «Дунё».

Автором статьи является доктор международных отношений Махмуд уль-Хасан Хан, который в своих материалах высоко оценивает усилия Узбекистана в установлении мира и стабильности в Афганистане.

В статье отмечается, что установление устойчивого мира в Афганистане будет иметь широкие международные последствия, которые еще больше улучшат региональные экономические связи и торговую деятельность. Страны региона, особенно Пакистан и Узбекистан, играют важную роль в установлении мира в Афганистане посредством переговоров, дипломатии, диалога и экономического развития.

«Действительно, политика Ташкента в Афганистане с самого начала основывалась на нахождение работоспособной формулы, чтобы завоевать сердца афганских граждан с помощью «интенсивного экономического сотрудничества» с Кабулом, успешного реализация транспортных и логистических проектов, а также расширения образовательных программ страны», - говорится в статье.

Новаторский подход Президента Шавката Мирзиёева к решению афганской проблемы способствует продвижению стратегии по установлению мира и стабильности в ИРА. Ташкент сотрудничает с основными международными заинтересованными сторонами и предлагает различные проекты в сферах экономики, логистики, образования, и даже рассматривает перспективы организации

переговоров между правительством Афганистана и движением «Талибан» на своей территории.

Одним из уникальных достижений Узбекистана на этом направлении является экономическое сотрудничество с Афганистаном, которое сосредоточено на строительстве инфраструктуры, энергетике и торговле. Узбекистан открыл таможенный пункт в Термезе для обеспечения доставки гуманитарной помощи в Афганистан, соорудил 11 мостов на участке Мазари-Шариф – Кабул для обеспечения бесперебойного сообщения между севером и югом страны. При поддержке АБР была построена железная дорога «Хайратон-Мазари-Шариф».

Узбекистан также проявил большой интерес к строительству железной дороги «Мазари-Шариф-Герат» в рамках проекта Трансафганского транспортного коридора. Кроме того, Ташкент стал ведущим поставщиком электроэнергии в Афганистан. В 2009 году была запущена линия электропередачи «Гузар-Сурхан», в результате чего подача увеличилась до 300 МВт. В результате к 2016 году поставки электроэнергии в Афганистан достигли 1,5 млрд кВт/ч.

Более того, автор констатирует, что в марте 2018 года Узбекистан провел в Ташкенте крупную международную конференцию по Афганистану, которая стала платформой для возобновления межафганских переговоров и подтолкнула к решению проблем путем дипломатии.

Особого внимания, как считает автор, заслуживают усилия Узбекистана в образовании и народной дипломатии в отношении Афганистана. В частности, Ташкентом инициированы различные образовательные проекты и налажены контакты между народами, которые в итоге завершились созданием «Международного фонда поддержки образования для Афганистана». Образовательный центр для обучения афганских граждан создан в г.Термез Сурхандарьинской области на границе с Афганистаном. В прошлом году центр принял более 100 афганских студентов.

Особого внимания в афганском векторе, как считает автор статьи, заслуживают усилия двусторонние отношения между Пакистаном и Узбекистаном, которые в последнее время еще более укрепились благодаря политическому взаимопониманию, улучшению двусторонней торговли, росту туризма и совместным усилиям по установлению стабильности в регионе.

Пакистан и Узбекистан продемонстрировали высокий уровень политического понимания, твердую приверженность достижению желаемых целей социально-экономического процветания и взаимосвязанности посредством мира и гармонии в регионе, строительства железнодорожного коридора, привлечения инвестиций в различные секторы экономики, туризм. Это также продемонстрировало искренние усилия Узбекистана по установлению мира в Афганистане через диалог и развитие.

Правительство Пакистана полностью поддерживает усилия Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева по достижению прочного мира и стабильности в регионе и за его пределами, а также придает особое значение на двустороннее экономическое сотрудничество между двумя странами.

Махмуд уль-Хасан Хан в заключение статьи отмечает, что принимая во внимание достигнутый уровень отношений между Пакистаном и Узбекистаном, стороны могут еще более укрепить сотрудничество в сфере реализации проектов в сферах энергетики, логистики, транспорта и строительства железных дорог через территорию Афганистана, которые будут способствовать достижению мира и экономическому развитию этой страны.

Источник